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Тема : Гра « У гостях у казки»
Мета : Узагальнити знання учнів, які вони отримали в ході вивчення теми «Казка»; перевірити самостійну роботу учнів над додатковим матеріалом (позакласне читання): виховувати любов до літератури ; чесність, уміння аргументовано відстоювати свою думку в дискусії; тактовність, культуру спілкування ; поведінку в команді.
Хід гри
Звучить музика і пісня Олександра Рибака «Казка» ( «Fairtale» ).

Під цю музику на майданчику з’являється ведучий, він дещо розгублений.

Ведучий 1: В деякому царстві, в деякому государстві … Ой, про що це я ? Ну так, адже я казкар, і моя справа розповідати казки. Але сьогодні я буду лише ведучим на вашій грі « В гостях у казки ». Отже. Не в деякому царстві, а в Явдотівській неповній середній загальноосвітній школі жили і навчались на маленьких чарівників учні 5 і 4 класів і вирішили вони краще пізнати казки, себе показати і  інших навчити … Починаємо !
Звучить музика з телепередачі « В гостях у казки ».

Починається реклама команд. Команди «Хоробрий Кравець» і «Василина Прекрасна».

Ведучий 2 : Дві команди не прості, а казкові, і назви у них казкові, і девізи казкові, а реклама тим паче ! Свою рекламу представляє команда «Хоробрий Кравець».

І конкурс «Реклама»

- Наша команда «Хоробрий Кравець», наш девіз : «Одним махом сімох убивахом! »

 Реклама  : Після того, як  убив сім мух одним ударом, Кравчук пішов  битися з велетнем. З собою він узяв шматок сиру. Коли велетень стиснув камінь, то із нього потекла вода. Кравець витягнув із кишені шмат сиру і стиснув його, але нічого не потекло із шматка. Купуйте тільки свіжий сир!
Ведучий 1 : Свою рекламу представляє команда « Василина Прекрасна ».

- Наша команда «Василина Прекрасна», наш девіз : « Краса врятує світ ! »

Реклама : Хочете бути красивими, молодими, ви боретесь зі зморшками і зайвою вагою ? Вам не треба лягати під ніж хірурга, морити себе голодними дієтами. Пропонуємо унікальний рецепт вічної краси і молодості. Тільки сьогодні і тільки у нас, за самими низькими цінами – жаб’ячі шкіри ! »

Ведучий 2 : Представляємо Вам Магістрів чарівних наук, які є суддями даної гри. ( Це вчителі, батьки, старші учні ).
ІІ конкурс «Казкова Мозаїка»
Ведучий 1 : Завдання команд подібне до завдання казкового героя, зараз ви згадаєте його ім’я, коли дізнаєтесь, що вам потрібно зробити. А задача ваша полягає в тому, що в кожному конверті знаходяться окремі букви, із яких вам необхідно скласти назву казки («Русалочка», «Дюймовочка»  ).

Видаються конверти кожній команді після того, як вони відповідають на запитання :

- Упізнали героя ? ( Кай ).

- З якої казки ? ( «Снігова королева» ).

- Автор казки ? ( Г. К. Андерсен )

- Яке було слово, яке повинен був скласти Кай ? ( Вічність ).

Поки команди готуються, проходить зарядка для гостей .

Ведучий 2 : У відомій вам казці існувала зарядка для хвоста, а ось ми придумали зарядку для мозку. Поки журі підводить підсумки двох конкурсів, я пропоную вам упізнати казку :

- В якій казці розповідається про дружний колектив, який зумів виконати дуже важке завдання при збиранні урожаю ? ( «Ріпка» ).

- У якій казці говориться про те, як колись вільну країну заполонив у рабство злий тиран і як врешті – решт один сміливець із пернатих її звільнив ? («Тараканище» ).

- Веселий і спритний герой цієї казки так звик до перемог, що втратив пильність і потрапив у біду на великій дорозі ? ( Колобок ).

- У якій казці говориться про наслідки порушення техніки безпеки при користуванні застарілим обладнанням ? ( «Спляча красуня» ).
-  У якій казці розповідається  про дуже дієвий метод тестування з метою виявлення королівського походження ? ( «Принцеса на горошині» ).

Учні, які вірно відповіли на запитання ведучого, приносять бали тій команді, за яку вони вболівають.

Надається слово журі, яке підводить підсумки двох перших конкурсів.

Ведучий 1 : У багатьох казках сила музики перемагає саму Смерть, з піснею герої долають труднощі, б’ються зі злом, переборюють свій страх, а томі і нам без музичного конкурсу не обійтись. Кожній команді пропонується прослухати по дві мелодії і визначити, хто із казкових персонажів міг би її заспівати.

ІІІ конкурс «Вгадай мелодію»

Пропонуються мелодії :

«Кто людям помогает, тот тратит время зря…» ( Стара Шапокляк )
«Колискова» ( «Спи, моя радість, засни», Оле Лукойє )

Пісня з кінофільму «Чародеи» ( До казки «Снігова Королева» )

«Мы великие таланты, мы понятны и просты…» ( « Бременські музики» ).

Поки команди слухають музику, ведучий 2грає із глядачами.

Ведучий 2 : « У багатьох казках герої і героїні загадують один одному загадки, і від відгадки інколи залежить їх життя, доля. Уміння відгадувати загадки вважалось ознакою мудрості. Згадайте, шановні гості, які загадки звучать в улюблених ваших казках. 

Діти наводять приклади загадок і отримують бали для своїх команд, за які вболівають. 
                                               ІV  конкурс «Капітанів»
Звучить музика конкурсу «Капітанів» ( Із КВК ) Ведучий 1 запрошує на майданчик капітанів команд.
Ведучий 1 : Завдання не з легких. Всі казки закінчуються, як ми знаємо, такими словами : « І стали вони жити – поживати і добра наживати …». А як дійшли наші герої до такого життя, розповісти повинні ви – капітани. Ви повинні згадати, як казкові герої вибирали собі суджених.

Капітан «Хороброго Кравця» згадує, як принци – герої обирали собі наречених. Капітан «Василини Прекрасної» згадує, як героїні – принцеси обирали собі теж нареченого. 

Час обмежений.

Поки капітани готуються, журі підводить підсумки музичного конкурсу. Потім слухають капітанів.

Ведучий 2 : Журі вирішує долю капітанів, а ми переходимо до конкурсу «Четвертий зайвий»

V конкурс «Четвертий зайвий»
Ведучий 1 : Завдання команди – підійти до свого столика і знайти в запропонованих предметах зайвий ( по два завдання кожній команді )

1 команда «Хоробрий Кравець» :

1). Жаба, ластівка, солдатик, кріт. ( «Дюймовочка» )
2). Карета, черевички, перстень, гарбуз. ( «Попелюшка» )

2 команда «Василина Прекрасна»

1). Дзеркало, піч, яблуня, криниця.. ( «Пані Метелиця» )

2). Веретено, палац, принц, чарівна паличка .  ( «Спляча красуня» ).
Команди готуються до показу підсумкового конкурсу

VІ конкурс «Суперказка»

Ведучий 2 : Домашнє завдання. Скласти пародію із казковими героями на казковий сюжет на будь – який сучасний серіал. Завдання суперників – упізнати казку. Команда «Василина Прекрасна» готувала пародію на серіал «Не родись вродливою», команда «Хоробрий Кравець» - на серіал «Щасливі разом».

Журі підводить підсумки двох останніх конкурсів : капітанів і «Четвертий зайвий». 

Перегляд домашнього завдання

Підведення підсумків. Нагородження переможців.
Ведучий 1 : Все йде чудово – ми з вами , ви з нами, і всі ми разом. Що вороги зроблять нам, доки серця наші гарячі ? Та нічого! Хай тільки покажуться, а ми їм скажемо : «Гей, ви ! Сніп, снап, снурре …»
Ведучі 1 і 2 : «Пурре – безалюрре !»
